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Tržby v obchodě

Uvažujme následuj́ıćı jednoduchý model denńıch tržeb Y v obchodě:

Do obchodu přijde každý den k zákazńık̊u, kde k je rozděleno poissonovsky se
středńı hodnotou λ. Každý ze zákazńık̊u nezávisle na sobě utrat́ı částku Xi.
Útrata žen je rozdělena exponenciálně s parametrem µ, útrata muž̊u je
rozdělena normálně se stejnou středńı hodnotou i kvadratickým rozptylem
jako útrata žen. (Ano, nějaký ten

”
normálně se chovaj́ıćı“ muž obchod čas

od času i vykrade. . . anebo možná jen vrát́ı lahve.). Pravděpodobnost, že
zákazńık je žena, je p.

Určete pr̊uměrnou denńı tržbu 〈Y 〉 a jej́ı rozptyl σ =
√
〈Y 2〉 − 〈Y 〉2.

Poissonovské rozděleńı

p(k;λ) =
λk

k!
e−λ, k ∈ {0, 1, . . . ,∞}, λ > 0

Exponenciálńı rozděleńı

f(x;µ) = µ e−µx, x ∈ [0,∞), µ > 0

Normálńı rozděleńı

f(x;µ, σ) =
1√

2πσ2
e−

(x−µ)2

2σ2 , x ∈ (−∞,∞)

Źıskané výsledky ověřte pomoćı numerické simulace. K řešeńı zašlete také
funkčńı kód v nějakém běžně dostupném programovaćım jazyce.


